

# СТАЛИН ЮШ ХУВАТ

«ПО СТАЛИНСКОМУ ПУТИ»

Село Мужы, Тюменской области

Орган  
Шурышкарского  
РК ВКП(б) и районного  
Совета депутатов  
трудящихся

## Энергичнее готовиться к весенне-летней путине

Своевременная и качественная подготовка к весенне-летней путине является одним из важнейших условий успешного выполнения государственного плана рыбодобычи.

Однако, этого не допонимают или не хотят понять многие руководители колхозов. Под разными предлогами они оттягивают работы по подготовке к путине.

Известно, например, что колхозы «Красный промысловик» (председатель Салтыков), «Коминтерн» (пред. Тарагупта), им. Ворошилова (председатель Конев А.) и ряд других в прошлом году затянули подготовительные работы к путине, что отрицательно сказалось на выполнении государственного плана. Это не научило руководителей этих колхозов. И в этом году они до сих пор не приступили к подготовке к путине.

Подготовка к путине в этом году проходит в тяжелых условиях. В рыбозаводах, МРС необходимые материалы (гвоздь, пакля, смола) для постройки и ремонта орудий лова отсутствуют. Поэтому, нужно максимально использовать все внутренние ресурсы, организовать изготовление материалов на местах.

Особое внимание необходимо обратить на строительство, ремонт и оборудование жилищ рыбаков на местах промысла, на подготовку рыболовцев кадров. Своевременно укомплектовать рыболовческие бригады, закрепить за ними орудия лова, рыбоудия. До каждого рыбака, рыбацки довести государственный план рыбодобычи.

Подготовка к путине, дело не только рыбозаводов, МРС и колхозов, это также боевая задача первичных партийных, комсомольских организаций и исполкомов сельсоветов.

Наш долг — встретить весенне-летнюю пугину во всеоружии и перевыполнять план рыбодобычи в первом квартале. Нет более почетной задачи у рыбаков нашего района, чем эта.

## ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего  
Командующему войсками 1-го Белорусского фронта  
Маршалу Советского Союза **ЖУКОВУ**  
Начальнику штаба фронта  
Генерал-полковнику **МАЛИНИНУ**

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, сломив сопротивление окруженной группировки противника, сегодня, 14 февраля, штурмом овладели городом ШНАЙДЕМЮЛЬ — важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев в восточной части Померании.

В боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ отличились войска генерал-лейтенанта ЧЕРХОРОВИЧА, генерал-лейтенанта ЛУКЬЯЧЕНКО, генерал-майора АНДРЕЕВА, генерал-майора КУЗЬМИНА, генерал-майора ЧЕРНОВА, полковника ГОРШЕВИНА, полковника МУЗЫКИНА; артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ГОДИНА, генерал-майора артиллерии ЗРАЖЕВСКОГО генерал-майора артиллерии БОГДАШЕВСКОГО, полковника МИХЕЕВА, полковника СЕЛИВЕРСТОВА, полковника СМЕТАЕВИНА, полковника БЕЛЕНКО, полковника ЮРГЕЛЕВИЧА, полковника КАРЕЛИНА, полковника АРУТЮНЯНА, полковника ВАХРОМЕЕВА, полковника НАРХОДЖАЕВА, полковника ПАРШИНА, полковника ВАСИЩЕВА, подполковника МУХАЧЕВА, подполковника ЛЯЩУКА, подполковника ГАНЖАРА; танкисты генерал-майора танковых войск КРЕТОВА, подполковника ШАРГОРОДСКОГО, подполковника ТАРАЩЕНКО, подполковника КОРОСТИЙ; саперы генерал-майора инженерных войск КОМАРОВА, подполковника ДОЛУДА, подполковника ЭЙБЕРГА; связисты полковника СОЛОВЬЕВА, подполковника ПЕРЕПЕЛИЦА, майора СПИРИНА.

В ознаменование одержанной победы соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ, представить к награждению орденами.

Сегодня, 14 февраля, в 23 часа столица нашей Родины МОСКВА от имени Родины салютует доблестным войскам 1-го Белорусского фронта, овладевшим городом ШНАЙДЕМЮЛЬ, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за овладение городом ШНАЙДЕМЮЛЬ.

Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза  
**И. СТАЛИН.**

14 февраля 1945 года. № 279.

## В ответ на успехи Красной Армии

Желая достойно встретить 27 годовщину Красной Армии, по-стахановски трудится на охотпромысле охотник колхоза «Верный путь» Еприн Семен Георгиевич. План пушзаготовок 1 квартала тов. Еприн выполнил досрочно, к 10 февраля, на 200 процентов. На достигнутых успехах Семен Георгиевич не успокаивается. Он дал слово работать так, как требует от него Родина в дни Великой Отечественной войны.

**М. Станиславская.**

## Обязательство животноводов

Мы, работники животноводческой фермы колхоза «Путь Ленина», обсудив обращение передовиков животноводства Ялуторовского района, единодушно решили поддержать инициативу ялуторовцев и включиться в социалистическое соревнование в честь 27 годовщины Красной Армии, взять на себя ряд обязательств:

1. Обеспечить в 1945 году полное сохранение приплода молодняка и не иметь ни одного случая падежа взрослого скота. Обеспечить правильное кормление животных и экономно расходовать корма.

2. Получить от каждой фуражной коровы в феврале—апреле месяцах этого года молока на 10 процентов больше прошлогоднего надоя за этот же период.

3. Ежедневно проводить проветривание помещений, бороться за образцовую чистоту помещений и животных. Полностью выполнять распорядок дня в телятнике с тем, чтобы добиться ежедневного привеса каждого теленка не менее, чем 350 грамм.

4. Всем работникам животноводства успешно закончить технику.

Попова, Чупрова.

## Чутко относиться к нуждам семей фронтовиков

Неплохую работу провела общественность района по оказанию помощи семьям военнослужащих за 1944 год. Проведено 45 воскресников, 2 месячника, в результате чего поступило на текущий счет госбанка 65450 руб., собрано 820 вещей, отремонтировано 345 квартир, построено вновь 3 дома, заготовлено и подвезено 3684 кубометра дров, 1670 возов сена, выдано бесплатно один теленок и три овцы, через торгующие организации выдано 6455 метров мануфактуры, 727 пар обуви, 263 центнера овощей. Обслужено пионерами-тимуровцами 31 семья.

Большая помощь оказывалась и оказывается семьям фронтовиков коллективами РО НКВД, Мужевской МРС, РК ВКП(б) и другими.

Но есть отдельные руководители предприятий, учреждений, как,

например, Мужевский сельрыбкооп (пред. Брызгалов), колхоз «Путь Ленина» (пред. Чупров), Сынский сельрыбкооп (пред. Сайфулин), Шурышкарский сельрыбкооп (пред. Леонтьев), которые бездушно—бюрократически относятся к удовлетворению нужд семей военнослужащих.

Равнодушно относятся к семьям фронтовиков, попавшим в тяжелые материально-бытовые условия, и хуже того—отвечать отказом на их неоднократные просьбы о помощи, могут только люди с черствой душой, забывшие о своем долге, о своих обязанностях перед Родиной и фронтом.

Приближается 27 годовщина Красной Армии. Необходимо к этому историческому празднику еще шире развернуть работу по оказанию помощи семьям военнослужащих.

Я. Черноок.

## Отставание продолжается

Колхоз «Красный промышленник» (председатель Салтыков) из месяца в месяц проваливает выполнение плана рыбодобычи. За два пятидневки февраля здесь выловлено всего только 3 центнера 60 кг. рыбы.

В чем же причина отставания данного колхоза? Она кроется прежде всего в том, что сам председатель колхоза Салтыков надеется на «большую рыбу», что дескать «неводить еще рано, помешкаем». Со стороны правления колхоза нет повседневного оперативного руководства делами колхоза, нет в этом колхозе правильной организации труда. Здесь до 12 февраля не были выставлены рыбаки и орудия лова.

Угодия, где имеется в большом количестве в данный момент рыба, не используются.

Председатель колхоза не учел ошибок прошлого года, когда из-за плохой и несвоевременной подготовки к путине, колхоз остался в большом долгу перед государством. Однако это ничуть не беспокоит руководителей колхоза и в этом году. Они все еще только «думают» наметить мероприятия по подготовке к весенней путине.

Такое беспечное, безответственное отношение руководителей колхоза к предстоящей путине дальше терпеть нельзя.

Т. Чешова.

## Смотр художественной самодеятельности

10 февраля—первый день смотра художественной самодеятельности в с. Мужа, в котором приняли участие зырянский хоровой и драматический кружки.

Драмкружок поставил пьесу на зырянском языке «Ничего особенного», которая вызвала одобрение зрителей. Замечательно исполнила свою роль в этой пьесе тов. Конева Е.

Хорошо приняли зрители выступление зырянского хора, который исполнил ряд популярных советских песен и частушек.

Иванова.

## На тему дня

### Изжить брак в работе

—Ну, что это такое,—возмущаются покупатели,—опять хлеб сырой и кислый. Не знаешь, то ли кушать его, то ли снова перепекать.

Хлеб такого качества зачастую бывает в с. Мужах. Несмотря на то, что хлеб бывает сырой, из-за неряшливости пекарей в нем можно встретить уголь, тряпки и волос.

Сейчас, когда стране дорог каждый килограмм хлеба, подобный брак в работе—преступление.

Александрова.

### Немного о бане

Пробыв несколько месяцев в тундре, наконец я попадаю в районный центр с. Мужа. Первым делом куда я мечтаю сходить—это в баню. Вот собираю свое белье и отправляюсь в путь. Заранее чувствую удовольствие распаренного тела. Но...увы! Мое желание не осуществимо. Оказывается, как мне сообщила одна гражданка по пути, что бани-то в Мужах нет больше 2 лет.

—Правда,—говорит эта гражданочка,—баню у нас строят уже около года, но когда она будет построена, зайдите спросите у директора промкомбината тов. Засорина.

Зайти к нему я не считала нужным. С большой злостью на сердце я отправилась обратно на квартиру.

Казалось бы отсутствие бани должно беспокоить руководителей соответствующих организаций и в частности тов. Засорина. Но из-за неразворотливости его, из-за несвоевременного предоставления строительных материалов население еще надолго лишено возможности мыться.

М. Ефимова.

Ответ. редактор А. Борцова.